
 
 
 
 
 

Beschlüsse aus der öffentlichen Sitzung  
des Gemeinderates vom 27.06.2019 

 
Zu TOP 2:    Bekanntgabe der Prüfungsbescheide der Rechtsaufsichtsbehörde für die  
   Gemeinderats- und Ortschaftsratswahlen 2019 
 
Einstimmig wurde beschlossen: 
Die Wahlprüfungsbescheide werden zur Kenntnis genommen. 
 
 
 
Zu TOP 3: Einführung und Verpflichtung der neu- bzw. wiedergewählten Gemeinde- 
   räte 
 
Bürgermeister Michael Kollmeier gab die gewählten Gemeinderäte und deren Fraktionszuge-
hörigkeit bekannt. Folgende Fraktionsgründungen seien ihm mitgeteilt worden: 
 
- CDU-Fraktion 
- SPD-Fraktion 
- FW/FDP/UWV-Fraktion 
- BFSO/Die Grünen-Fraktion.  
 
Die Gemeinderäte seien an keinerlei Weisungen gebunden. Der Gemeinderat sei ein 
Verwaltungsorgan und kein Parlament. Die Verpflichtung erfolge nach § 32 Abs. 1 GemO. Er 
schlage vor, dass der jüngste Gemeinderat die Verpflichtungsformel nachspreche. Michael 
Steinemann sprach folgende Verpflichtungsformel nach: 
 
„Ich gelobe Treue der Verfassung, Gehorsam den Gesetzen und gewissenhafte Erfüllung 
meiner Pflichten. Insbesondere gelobe ich, die Rechte der Gesamtstadt Hüfingen 
gewissenhaft zu wahren und ihr Wohl und das der Einwohner nach Kräften zu fördern.“ 
 
Die Gemeinderäte wurden durch Handschlag durch Bürgermeister Kollmeier verpflichtet. 
 
Die Gemeinderäte erhielten eine aktuelle Fassung der Gemeindeordnung. 
 
 
 
Zu TOP 4:   Wahl der Stellvertreter des Bürgermeisters gem. § 48 GemO 
 
Mit 10 Nein-, 3 Ja-Stimmen und 5 Enthaltungen wurde der Antrag abgelehnt vier 
Bürgermeisterstellvertreter zu wählen. 
 
Mit 16 Ja- und 3 Nein-Stimmen wurde beschlossen: 
Es werden drei Bürgermeisterstellvertreter gewählt. 
 
Harald Weh wurde zum 1. Bürgermeisterstellvertreter gewählt. 
Kerstin Skodell wurde mit 17 Stimmen zur 2. Bürgermeisterstellvertreterin gewählt.  
Adolf Baumann wurde mit 17 Stimmen zum 3. Bürgermeisterstellvertreter gewählt.  
 



Zu TOP 5:    Wahl der Mitglieder für die nach der Hauptsatzung bestehenden Ausschüsse  
a) Verwaltungsausschuss (§ 7 der Hauptsatzung der Stadt Hüfingen)  
b) Ausschuss für Umwelt und Technik (§ 8 der Hauptsatzung der Stadt 
    Hüfingen) 

 
Im Einvernehmen wurden per Akklamation einstimmig folgende Gemeinderäte für den Aus-
schuss für Umwelt und Technik sowie Verwaltungsausschuss bestellt. 
 
 
a) Verwaltungsausschuss: 

 
Ausschussmitglieder CDU-Fraktion:   Bäurer Sarina, Trenkle Marco, Weh  
        Harald 
 
Stellvertreter:      Fischer Klaus, Bäurer Egon, Faller  
(in der aufgeführten Reihenfolge)    Christof 
 
 
Ausschussmitglieder SPD-Fraktion:   Quilamba Miguel, Isak Reinhard,  
         Hustić Saša  
 
Stellvertreter:      Vögtle Sigmund, Skodell Kerstin 
(in der aufgeführten Reihenfolge) 
 
 
Ausschussmitglieder FW/FDP/UWV-Fraktion:  Baumann Adolf, Ettwein Ralf 
 
Stellvertreter:      Bausch Julius, Sulzmann Ernst 
(in der aufgeführten Reihenfolge) 
 
 
Ausschussmitglieder BFSO/Die Grünen-Fraktion: Albert Peter 
 
Stellvertreter:       Dr. Jaag Hannah Miriam, Steinemann 
(in der aufgeführten Reihenfolge)     Michael 
 
 
 
b) Ausschuss für Umwelt und Technik: 

 
Ausschussmitglieder CDU-Fraktion:   Fischer Klaus, Bäurer Egon, Faller 
        Christof 
 
Stellvertreter:      Bäurer Sarina, Trenkle Marco, Weh 
(in der aufgeführten Reihenfolge)    Harald 
 
 
Ausschussmitglieder SPD-Fraktion:   Vögtle Sigmund, Skodell Kerstin  
 
Stellvertreter:      Isak Reinhard, Hustić Saša,  
(in der aufgeführten Reihenfolge)     Quilamba Miguel 
 
 
 
 
 



Ausschussmitglieder FW/FDP/UWV-Fraktion:  Bausch Julius, Sulzmann Ernst 
 
Stellvertreter:      Ettwein Ralf, Baumann Adolf 
(in der aufgeführten Reihenfolge) 
 
 
Ausschussmitglieder BFSO/Die Grünen-Fraktion: Steinemann Michael, Dr. Jaag 
         Hannah Miriam 
 
Stellvertreter:       Albert Peter 
(in der aufgeführten Reihenfolge)      
 
 
 
Zu TOP 6:    Wahl der Mitglieder in die Verbandsversammlung des Gemeindeverwaltungs- 
  verbandes 
 
Einstimmig wurden per Akklamation aus der Mitte des Gemeinderates zwei Vertreter in die 
Verbandsversammlung des Gemeindeverwaltungsverbandes Donaueschingen sowie zwei 
Stellvertreter bestimmt 
 
Mitglieder:    Weh Harald, Vögtle Sigmund  
1. Stellvertreter:   Baumann Adolf  
2. Stellvertreter:  Dr. Jaag Hanna Miriam  
 
 
 
Zu TOP 7:    Beteiligung der Stadt Hüfingen an der Energieversorgung Südbaar  
  GmbH   & Co.KG - Wahl der Aufsichtsräte und deren Stellvertreter 
 
Einstimmig wurden per Akklamation in den Aufsichtsrat der Energieversorgung Südbaar 
GmbH & Co.KG bestellt: 
 
Mitglieder:    Binninger Michael (Rechnungsamtsleiter), Skodell Kerstin  
1. Stellvertreter:   Baumann Adolf  
2. Stellvertreter:    Steinemann Michael  
 
 
 
Zu TOP 8:    Wahl der Mitglieder in die Verbandsversammlung des Zweckverbandes  
   Volkshochschule Baar 
 
Einstimmig wurden per Akklamation aus der Mitte des Gemeinderates drei Vertreter in die 
Verbandsversammlung des Zweckverbandes Volkshochschule Baar bestellt. 
 
Mitglieder:    Bäurer Egon, Quilamba Miguel, Baumann Adolf  
1. Stellvertreter:   Albert Peter  
2. Stellvertreter:   Bäurer Sarina  
3. Stellvertreter:   Isak Reinhard  
 
In den Programmausschuss wurden einstimmig gewählt: 
 
Mitglied:    Bäurer Egon  
Stellvertreter:   Quilamba Miguel  
 
 



Zu TOP 9:    Straßenbeleuchtung, Bestand und Weiterentwicklung 
    
Die Planungen für die Weiterentwicklung der Straßenbeleuchtung wurde vorgestellt. 
 
 
 
Zu TOP 10:  Neubau Gemeindehaus Fürstenberg, Vorstellung der Planung 
 
Mit 18 Ja-Stimmen und einer Enthaltung wurde beschlossen: 
Der vorliegenden Planung wird zugestimmt. Die Verwaltung wird beauftragt, einen 
Bauantrag für die vorliegende Planung einzureichen und die Planung gemäß dem 
vorliegenden Zeitablauf umzusetzen. 
 
 
 
Zu TOP 11:    Bebauungsplanverfahren "Im Einfang - Erweiterung" in Sumpfohren /  
   Aufstellungsbeschluss 
 
Mit 16 Ja- und 3 Nein-Stimmen wurde beschlossen: 
1. Die Aufstellung des Bebauungsplanes „Im Einfang – Erweiterung“, einschließlich 

örtlicher Bauvorschriften wird unter der Bedingung, dass auch der Ortschaftsrat 
Sumpfohren zustimmt, beschlossen. 
 

2. Der Bebauungsplanaufstellungsbeschluss ist ortsüblich bekannt zu machen. 
 

 
 
 
gez.  
Michael Kollmeier 
Bürgermeister 


	FLD_sidat

